

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Felelős szerkesztő, lapfőigazgató és kiadó:		Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Egész évre	8 kor	ANDOR PÁL.		Fő u t. z. a.	
Fél évre	4 -			Hirdetéseket díjaztatás szerint.	
Negyed évre	2 -			Kéiratok nem adának vissza.	
Egyes szám ára 20 fillér.		MEGJELENIK MINDENVASÁRNAP.			

## Július 1.

Július elsje fontos dátum a magyar ipar és kereskedelemre nézve. Egy régi, igazságtalan adózás szűnik meg, a forgalom egy súlyos bilincs alól szabadul fel. Ez a hirdetési bélyeg. A magyar közönséget figyelmeztülj erre a dátumra, nehogy könnyedén napirendre térjen egy olyan újítás fölött, melynek eléréseért éveken keresztül küzdöttek a magyar közgazdaság tudósai és a szakemberek. Nem kell más, csak hogy a közönség végre valahára felismerje a hirdetési bélyeg előlérésének fontosságát és akkor egy új, egészséges, erőteljes áramlat fogja felírniszni ipari és kereskedelmi forgalmunkat. Lukács László pénzügyminiszter első sorban az érdelem, hogy felismerte azt a leköltött nagy gazdasági erőt, mely a hirdetési bélyegben rejlik, és az Újságkiadók Szövetségének közönlheti a közönséget azt, hogy a miniszter segítségével a már évtizedek óta áhított újítást a megvalósulás stádiumába juttatta. Július 1. — évi törvény rendelji, hogy a hirdetéshez az adóhatóknak semmi köze nincsen, mert az teljesen magánüzlettel lett.

Ákár közgazdasági, akár szakszempontról igyekszünk következtetést vonni arra nézve, hogy a hirdetési bélyeg eltörése

első sorban az apró hirdetések hatalmas fellendülését fogja maga után vonni. És pedig azért, mert ez a kis ember hirdetése.

Eklátáns példa erre a sok nagy külföldi újság, melyek 10-20-30 oldalon keresztül telestele vannak apró hirdetésekkel. Akinek akármilyen elképzelhető vásárolni, beszerzeni valója van, aki minden elképzelhetőrevét vevőt keres, aki ismeretlenség, alkalmazást, munkarőt keres, az itt mindent megtalálja és kényelmesen, előrelátóan válogathat benne. Ez a legelőszb' neve a hirdetésnek, mert a legkisebb helyet igénylji. És mivel most az apróhirdetés megszabadul a 30 krajczáros bélyegtől, mely gyakran felülmúlta a lap kiadóhivatalának fizetett összegét, a lehető legraktikusabb alkalom nyílik mindenkinek arra, hogy kishelyre szorítva, de azért mindent kimerítően és pontosan, a cím és ár megjelölésével a keresletnek, illetve a kínálatnak tudomására juttasson.

Szól ez különösen a vidéknek. Előrelátható hogy most mi vidéki lapok is fogunk apróhirdetési rovatot nyitni a kiskereskedők, iparosok, kisgazdák és mindenki számára, akinek a világgal valami közleni valója van. Oly olcsó lesz az apróhirdetés ára, hogy micsoda hatással lesz a közforgalom ezen ágára nézve, ugy találjuk, hogy az újítás

abban részt fog venni mindenki, aki felismeri a saját érdeket. Aki szerény anagki helyzete folytán, vagy a keresett, illetve kínált áru csekély értéke miatt nem hirdetett és így természetesen hátrébe szorult, most minden megerősítése nélkül, biztos eredményre való kilátással veheti ki részét az apróhirdetésben. Ez a rovat a világ piacza.

Ezzel szemben az újságok kiadóhivatalaira kéltélességek háramlanak. Az Újságkiadók külön-külön is a tisztességes verseny elvének hódolnak. A lapok ne közöljék meg nem bízható czégek humbungos hirdetését és ne érintkezzenek az olyan hirdetési czégekkel és irodákkal, melyek nem reálisak. Ilyenek hirdetéseit ne adják le, nemcsak azért, mert pénzüket meg nem kapják, de azért sem, mert a közönség csak egyszerűl fel szedelgél hirdetéseknek, de megrendül a bizalma a reális hirdetések iránt is.

Ostorozzuk a revorverlapokat, melyek gomba módra szaporodnak különösen a fővárosban. Ezeknek a zuglaponok felbnyára büntetett előéletű „szerkesztb'” nagybőrbára zsaroló hirdetés-klból elősködnek, kárára vannak az újságoknak és gyalázata a hir-lapírói-karnak. Mindaddig is míg külön büntető törvény nem fog intézkedni e gyanus alakok manipulációját ellen a tisztessé-

## TÁRCZA.

### Hol én lakom.

Hol én lakom az ég közel,  
A madár arra szárnyal el . . .  
S a pirkadó nap reuszindert  
Legelőbb én hozzáam tekint.

Hol én lakom, a feskeapár  
Az eresz át esokra jár . . .  
S illatos, edes fuvallom  
Száll béli vigan az ablakon.

Hol én lakom nincs földi zaj,  
A keszert itt már csak sohaj . . .  
Mert ott lakom én messze, fenn  
A negyedik emeleten . . . . .

PAKÓTS JÓZSEF.

### Örök rablánéz.

Az élet oly sivár, unalmas,  
Nincs a jelenbe semmi, semmi.

A multra ugy faj visszaznézom —  
S a jövő lelkeim elretentem.

Mult jelen, jövő ellenségem.  
Hát merre, hova meneküljek?  
Van e olyan zug a világon,  
Hol nincs hatalma az időnek?!

Oh rab vagyok, rab élve halva  
Görög rajtam az idő láncza  
Szenyén rab, el vagyok itélve  
Soha nem színhető fogságra.

VARSÁNYI GYULA.

### Modern paradicsom.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tárczája —

„Paradicsom” és „modern”? hát össze illik-e ez a két szó?

Össze — módjával. Mert hiszen az emberiség anyai gondolatlall gazdagodott és anyai új fogalmat nyer folyton hogy már meg gyöz uj meg új szokat alkotni, a tartalomnak új kifejezést kölcsönözni s föleg ahol az eszmék hasonlósága miatt egyik gondolat feldezi a másikat: az ember

rá kényserül a képes beszédre. A bibliából ismert paradicsom, amelynek paszta neve is ártatlan gyönyörözetet kelt, a testben-lelkben ép, erőtéljes, tiszta első emberpar hajleka, taplalóji, gyönyörödő volt, a természet minden gazdagságával megadott, az a modern paradicsom pedig, amelyről mi beszélünk kéldával ellentlen: természetadta kinésivel visszajadja a körszággal sújtott embernek testi-lelki javát, egészséget, üdeséget, derűjét. Elragadó szép idővel bármely pontl tekintve is gyönyörödött, az emberi köz állotta építkezéseink pompája, a mai orvostudomány és a modern comfot vívmányai pedig a jöjletet betetőzik. Egészség, derült kedély és munda, ami a szemek-fülnek szép: mi kell még a modern embernek, hogy a paradicsomban érezze magát?!

Terjeszti teljes meggyőződéssel az ott járt és meggyőzült szerény ezet embert azt az ötletet, hogy azért nevezik Hortkúsfülednek, mert onnan herkulusi erővel magdáva távozok a sűrűfűde odautazott beteg is. Felszánt meghalad ana körságok skulma, amelyek ellen a kumulatos erűji herkulus furdó forrásvízok használata és egyéb gyögyítő eljárások fenyes sikerrel járnak: tisztekeztetere rug immár azoknak a betegeknek a száma, akik ott egy egy ében testi-lelki bánalmakból felépülnek.

## Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.

Elvállal és készít

**mindennemű könyvkötő-munkát**

A FÜZÉSTŐL A LEGFINOMABB DISZKÖTÉSIG ;

elvállalok továbbá képek, fotografiák, tervek, rajzok és térképek cachirozását, úgy minden e szakba vágó munkát.

ges sajtó a közönséggel karöltve írta ezt a gyomot.

Nem szabad már tovább fűrünk, hogy a reklámmal, a vitaforgalommal me hatalmas uttorjével gyanus existenciáink visszaéljenek. A reklám olyan fontos tényező már a forgalomban, még a kissé elmaradt Magyarországon is, mint az emberben az életkedv. Maculay, a nagy angol történet író és államhölés azt írja egy nemzetgazdasági művében, hogy csak az az állam virulhat manapság, amelyben hirdetnek. Barum, a gyemántkirály azt hirdette, hogy reklám nélkül az ember nem élhet. Franklin Benjamin ezt a tanácsot adta fiának, mikor elpályát választott: „Fiam híressé és olvasd a hirdetésekot”. Pedig ez már nagyon régen volt, igaz hogy Amerikában volt.

Ne engedjük, hogy bárki is visszaéljen a reklámmal, a hirdetéssel. Amit hirdetünk, az szelid, igaz és realis legyen. Egészseges kereskedelmi élet csak így fejlődhetik.

## Városi ügyek.

6.900. képv.

## Hirdetmény.

Alulírott Alsó-Lendva nagyközség előjáróság részéről ezennel közzhírre tetetik, miszerint a községi képviselő testületnek mai napon fenti szám alatt kelt határozata értelmében a jegelholm elleni védekezés céljából az alsó-lendvai hegyek magasabb pontjain viharügyek fognak felállítani, melyek felszerelésére illetve beszerzésére 400 forint vagyis 800 korona költségen fog felvetetni, mely összeg évi 200 koronás részletekben 4 év alatt fizetendő le, zenkivil évente 200 frt azaz 400 korona kezelési és fenntartási költségek szavatolva meg, — így az évi kiadások a szőlőhegy összes hírtokokra azonnal kivetteti és még a folyó évben az évi járandóság bevetetni fog.

A Kárpátoknak ez a gyöngye Krassó-Szörény vármegye délkeleti határán, egy vadregényes, mintegy 500 meter széles völgyben, melynek lejtői lepesztenes sűrű bükkerdők fedik s melybe hatalmas sziklaszcsook pillantanak le, — lájos samragdoló erők díszes keretben fészkek.

A vadregényes és mégis oly kedves Cserna-völgyet, melyben a meleg kénforrások a völgy talapzatából buznak fel, a természet anny lájos tulajdonsággal ruházta fel, hogy pótlások és emberhez közelebbi esik kontaktások volnának a természet szent jobáiban.

A pályaudvarra a furdig a Cserna mellett kigyózo ut északnyugatra szövel beletölt, lejtő hegyoldal, melynek gerinze azonban eredetileg jelleget végkigazassa előző megörvize, sűrű bükkerdőkkel van borítva.

A fonszeget természeti szépség esodás kontuszájában belevegylő a helyenkint esendesen fogadható, helyenkint sziklás medrében mormolva és tatókozva tovarokáló Cserna zugasa, melynek örökös torki akordjai csak a Dunába torkolással hangzanak el.

Meglepo látvány büvölő el a közeledő furdóvöndezet. Jobbra balra szétállnak a hegyek, mintha a forrasvídek kapuja előtt meg akarnak könnyíteni számunkra a bejárat. Valóságos edentaráz szemünk elé, minthé Healyes szent forrasvídek helyébe költöztek. Hegyóri villák pompás díszleteket és ültetvények sorozatként egymásmelől összhangzanak, stilszerű egyenetlenül a csodaszép völgyben, magas hegyekkel és sűrű bükkerdőkkel övezve.

A természet vadregényes képei bájos köz-

A fenti kiadásokból az összes szőlőhegyi bírtokokra egy negyedeöntenti hányadra 4 éven keresztül 16 kr. vagyis 32 fillér, — azaz egy egész kataszter holdra 64 kr. vagyis 1 korona 28 fillér esik egy évé, — A négy év eltelte után csak 11 kr. vagyis 22 fillér fog egy negyed holdas hányadra esni azaz egy kataszter holdra 88 fillér.

Kelt Alsó-Lendva, 1900. június 16-án.

Baranyai Kálmán  
v. jegyző.

Toma János  
v. bíró.

## HIREK.

— Gyászír. Hölta Frigyesné szül. Jákai Gombos Ilonának elenék 61-ik, évében m. hó 28-án Lentiben elhunyt.

— Alsó-Lendvaképviseelőtestületnek múlt hó 16-án tartott tavaszi rendes számvizsgáló közgyűlésében a számadási iratok és mellékleteiknek megvizsgálása után a községi számadás egész terjedelmében elfogadott, mégis 128 frt 36 kr. (256 kor. 72 fill.) mint bevehettelen törlötletven a mérleg eredménye a következő: Bevetel 5714 frt 97 kr. Kiadás 5566 frt. 01 kr.; a folyó évré\* tehát jut késpénzmaradvány 148 frt 96 kr.; miután a beveendő bevétel határel és a kifizetendő kiadási határel különbözeteiből késpénzmaradvány levonandó, a valódi szenedvény állapot 4202 frt 57 kr. utazt se ki; a szegényalap számadása szintén helyesnek elfogadott; a bevételék és kiadások összege egyformán 319 frt 87 kr. lévén ki maradvány nincs; a szegényalap tőkéje 1910 forintban sőtételven létezik. Katonai fuvardíjban befolyt 60 frt 70 kr., kiadott 129 frt 50 kr., katonai szállásdíjban befolyt 15 frt 63 kr., kiadott 60 frt 7 frt; a kiadási föbblek 111 frt 17 kr.; ezért valójában mivel a mémállomás nem városunkban, hanem a szomszédos községben van, elhatározták, hogy az alsópánc elörterjesztés tesznek a község károsodásának elkerülésére végezt esetleg az ügy országos rendezése iránt mozgalmat indít a város.

velenséggel volnának itt el szeméink előtt. És az a sok meleg forrás, mely itt a földből felbuzog, igazolja az elmult századok eökvényében a nép szájáról és a tapasztalatokból vett hagyományokból, melyek szerint ezer meg ezernevő talált itt gyurkán kroms faldalmaira gyögrülést és enyhülést, vizsart, erőt.

Mily halára tudta kötelezni a szenedvény emberiségét az örök teremtés az által, hogy ezt a paradicsomi egy esomé meleg kénforráson kívül egy konylatforrással is megajándította, amely dacára a kénforrások közelében kőszelvények mindent kénártalantól mentve, rendkívüli bőszéggel, morajjal, karvastagsággal szökik fel egy meszázakadékból. Monarchiánkban ez egyedül a maga nemében.

Mar a rómaiak mely halával voltak ezért eltele; hiszen ők vesetek a sziklába, melyből e meleg forrás kibugyan. Herkulesnek, a személyesített erőnek szobrá, melynek szakadozott körvonalai meg ma is tisztán láthatók.

Jóllehet a furdó kénforrásoknak közötti hírnevét, mégis már a konylatforrás magában véve is elég lett volna arra, hogy e hírnevet számarra biztosítsa.

A meleg források, melyek itt egész 56 C. foknyi hőmérsékletet bugyoznak föl, jól berendezett furdóházakban mint furdó, zuhanyozásnak, belejegzési kura jomnak alkalmazásnak és sokféle betegségek használatnak is kúrára is.

— Az egyes kúrák fokozására alkalmasnak a sokféle masszázst, svéd gyógytornászati, villamoságot, pólyákat.

(Folytatása következik.)

A számadás egy helyes szerkesztésénél mint mintaszert pontosságánál fogva a közgyűlés által dicséretre méltónak találatot, a számvizsgáló bizottságnak pedig köszönet szavatolati.

Ugyancsak elhatározták, hogy a viharügyek rajvonalanak begyészítésére és a felszerelésre 800 kor. kölcsön felvételések, mely 4 év alatt évi 200 kor-val törlesztendő; azunkivül kezelési költség ezimésem évi 400 kor. szavatolati meg, mely egy negyed holdankint alap mellett 32 fillérrel beszedendő, a kölcsön törlesztése után ez a hányad 22 fillére lesz. A Tuholy—pinceérek határozati, hogy annak vételára fejében a város 140 koronát hajlandó adni; ha a pince meg nem vehető, az betémetni fog, de a szomszédok kura kello figyelem fordítandó; a városi tanácsletem padlózása kijavítandó; a dögletemelőt megnyugtatandó, végül a közmmunkavállást az eddigiekben fenntartandó, mely szerint egy gyalompáncsán 80 fillérre, egy fogat 6 kor. egy keltós fogat pedig 10 koronába számitattik.

A június 25-iki rendkívüli közgyűlésen az építendő törvényház tárgyában az igazságmínyisternek a zala-egrszegi kir. törvényeszkéi elnök útján a városhoz intézett megkeresése folytán elhatározták, hogy a város hajlandó a járásbírószék befoglalására alkalmas modern épületet emelni, a feltételek közölhetésére azonban három havi határozás kérendő; ezen idő alatt a város részéről megérkez Esterházy Miklóstól az ugynevezett „mezárszék” telekek 4000 koronáért lendő átengedése kérelmezendő; a mennyiben ez megszerelhető nem volna a vásártér volna visszeterheléssel megserzendő, Fusz Nándor indítványára a viharügyekhoz szükséges pópor raktározására a vigóháid mellett eddig használatlan kamara jelölletelt ki.

— Az alsó-lendvai önk. tüzeltőlévely 1900. évi július hó 8-án, a Csipkés”-hez címzett véglettel kerli helyiségben zárkóról nyári tanácsmetságot tart. Közölte d. u. 5 órákor. Felülteszközök közötti fogadtatnak.

— Csónák-és uszóverseny. A mint értesülünk a köztehelyi csónakgyezet vigámrendező bizottsága július hó 19-en csónák-és uszóversenyt rendez.

— A jégverem tolvajja. Günsberg, zalasányi vendéglő a raktáron tartott sűrű a jégverem tette le. Ezt valami tolvaj megtudta. Enek idején feltárta a jégverem t a friss sűrű elemelte. A meleg időben bizonyára föl esett neki a hisztó. A csendőség gondoskodott arról, hogy az illető még jobban lehaljon a — hívóson.

— Balaton-Füreden a mult hét középcip 334 furdóvöndez fordult meg, közöttük számszociológusok közeletünknek.

— Jelenetm alisan, hat huszár! A tolnamegyi Sarközben mult vasárnap nagyon megható jelenet folyt le. Kossuth Ferenc járt ott, a kelt bandériummal fogadták. A bandériumnak volt olyan hat tagja, a kik a magyar szabadságharcot végig küzdötték mint huszárok. A derék öreg leányok, — ambar legelője már ugyr, sőt dedupa is, — most is löve a löve, sőt kardot küldtek és gyönyörű reszt voltak a banderiumban. De ígyveztek is közelet feközötti Kossuth Ferenc konyájához, s mikor csakugyan eljutottak, kizókta „hangféldis” kirántotta kardját, resztek közelet megetté a szokások katonai szalhatást s a mikor ennek végeztével lesulhatott kordját, meghatott hangon, könyözve szemmel szolt Kossuthi Ferenchez: — „Jelenetm Kossuthi Lajos fiaának. — hat huszár!”

— Gazdasági tudósító. A m. kir. földmívelésügyi miniszter Schullmayer Béla széveszágességi lakost vármegyei helyenai járására néze-gazdasági tudósítóti tisztelt bizta meg.

— A vármegyei községi és körjegyzők egyfete július hó 10-iken d. e. 10 órákor Balaton-Füreden a furdó itozott gyögrteremben évi rendes közgyűlést s ezt megelőzőleg július hó 9-iken d. e. 10 órákor ugyantott válszámányi ülést tart.

— **Jegyzői szigorlat.** Múlt hó 19-én Csernán Károly alispán előlétele alatt tartott jegyzői szigorlat a bizottság Travnik Károly, Leuk János, Kovács Béla, Farkas István, Hajdu Lajos és Batori Béla segítségével köpetelteték nyilvánította.

— **Fontos betegnek!** Múlt felütést kell és nagyon bódít, úgy a bel mint a külföldön egy új gyógymód, amelyre annál nagyobb megelégedéssel tekinthetünk, mert annak szelídül állatja magyar ember. Ez a gyógymód a Verogyin (Ukránia), mely a modern kezelési módszertől eltérően, sőt tőle krónikus betegségek azzal teljesen ellentétes fellegből kiindulva, meg számtalan új esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már leszámolt a beteg életével. Ezen gyógy-megalapítója Dr. Kovács I. főorvosi orvos, a kinek Budapest, V. Váci-közt 18. sz. alatti lével rendelő intézetére felvívjuk mindazon beteg-gyógyimnek, kik valamely régi, nehéz betegségek szenvednek és bajuk ellen gyógyulást odúg hiába kerestek. Jobban ajánljátok, mint bármely fűdörbely, sőt hőszelidhatatlan, elsősorban. Különösen feltűnnek a hemoptia eredményei asthma, szív, tüdő, gyomor, hólyag, vér-es bőrgyántalmaknál és neurastheniánál, a mely bajok napjainc minden esetben gyökeresen ki lesznek gyógyítva. A hemoptiában mellőzve lesznek a chemiai és mérges orvosszerek, a kezelés kellemes, könnyen betartandó és nem jár időmúlással.

— **A viharügy.** A közigazgatási bizottság is foglalkozott ezzel a kérdéssel s elhatározta, hogy felállításával és bemutatásával próbát kell csinálni, kivánatosnak mondvá ki, hogy a főszovalgók s különösen a gazdák, szőlőtermelők ismerjék meg a jelentőségét, megszerzési módját stb, s hogy eljuttatva az általános népszerűsége. Junius 24-én Vitéz ki a próba. A helyén Stridon, a hora legelőt, mely nagy a területű s az összes Városlakosok jelen telenmegvártaott tartott a viharügyről; a próba teljesen sikerült.

— **Állattink ápolásáról!** Közönlös dolog, hogy a rendkívül hasznos és szelíd állatok luxu állattink az legnagyobb ápolást és gondfelséget igényelnek, nemcsak beteges, hanem teljesen egészséges levő esetekben is. Emlélgvén minden gazdának és látványzóknak saját jól felgött érdeke, hogy állattink munkaképességét növelje és azok életét életét meghosszabbítsa. Hogy hasonló eredményeket elérhessünk csakis a kibővített és legjobb bevált szereket használjuk, melyek között a legelső helyet a Hötter-féle állatgyógykészítmények (Böcs XII 2. Schönbrunnstrasse. 82) foglalják el; mivel már általánosan elismert tény, hogy 10-15-féle Trajning-Flügel (palacsika) 1 ft 20 kr. értékű tartalmazhat a legjobb és az erősebb lovak és szarvasmarák részére, megbővítőhöz haszn. béműködés és uralogatók. Hötter-féle Agril (esomajta 80 kr.) elsőrendű táppor a takarmánytál egészségének és erőjének fenntartására; óvással mindenfélre vese, máj, hólyag és idegrendszer. Hötter-féle Absorbán mosdóvíz (árvég 3 ft 50 kr.) mindennapi szépségfűző etatöröltésére; u. m. daganatoknál, poknál, petabóltyoknál, szőrcsomaknál stb. Hötter-féle Hóltetken kímélő (árvég 3 ft 20 kr.) — ft 20 kr.) a legértékű idő alatt ellátandó minden esztendőnyuvánnyal és hóltetkek; Hötter-féle kádfűző (1 ft 50 kr.) lovak és marhák kalfájánál és pulfuszánál kiváló szolgálatot tesz. Ajánlják tehát Hötter állatgyógykészítményeit el, olvasónkink előforduló esetekben való használatra s meggyőződéssé, kik ezen szerekkel egyszer kísérletet tesz, azoknak állandó vevője lenni. Felhívjuk még szives figyelmeiket a ezek vedőjére löfő RH monogrammal és csakis Hötter-féle készítmények kerendők, bármely nevén nevezendő utzatok visszafizattatandók. Főakár Magyarországon részben Dr. Budai Emilnek gyógyszerárterében Budapest, Városlakosok és Török József gyógyszerárterében Budapest, VI. Király-utca 12.

— **Köttés levelezések** jelentek meg, következő darabokkal. Teljes zenekért, zongorára csekhangal; 1. Hej be szörnyű messze vagyok. 2. Ezért a legényért. 3. Felleg borult az erdőre. 4. Asszony, asszony az akarok lenni. 5. Lányok, lányok a falun. 6. Szerelmes a nap a holdhoz. 7. Kis anyagnom. 8. Sarkon van a házam. 9. Feesekim, feesekim. 10. Zavaros a Bodrog. 11. Övezgy vagyok övezgy. 12. Álomzat csillag, hogy ragyogjon. 13. Dankó Pista: Émelyget a tenger szélre . . . Szöveg: Posa Lajosnál. 14. Esik eed máj lesz mező. 15. Bázunk előtt menek el a

huszáro. 16. Két szép lányva van a kapitányunk. 17. Solhas szemre! Mein Elend. Orisi sikora román dal. 18. Fűrész a holdfény. 19. Csak titokban akarálk szeretni. 20. Dankó Pista: Száll el madár, szállj el . . . 21. Magasin repül a daru. 22. Behát dich Gott, es wir zu achta gessen! 1. István vedő, gyönyörűnek lett volna. 23. Wenn, (de Bátor felső rautsch ne . . . (Kerengődal. Ma gyarmentő szöveg.) 24. Mikor nekem muzsikálnak. 25. A ki a Lahaját igazán szereti. 26. Holdfényes csillagos az éjszaka. 27. Halja meg! nagy gavalier. 28. Dankó Pista: Hej a szezed mindenit! 29. D'Amat Leo: Hogy mi is az a szerelm? 30. Marzurka-dal. 30. Das Bienehaus. Szenecziós kupa. 31. Dankó Pista: Almodik a kis tubiczka. 32. Jaj de bajos a szerelmek tilkölki. 33. Nem szabad ám barua legényt szeretni. 34. Mindenféle szerelmek végső szövekké lenni. 35. Kille. Kille, Karlene! Kuple. 36. Am so ein Schlicher! 1. teljes korba szöveg. 37. A ki elveszi feleségül. 38. Bort ide Salomon. 39. Mi köze hozzáj! neplad. 40. So me ganze kleine Frau. 41. Du, du lass mich in ruh. 42. Beim Souper. Ezen mindenki által szivesen fogadott, esmos kiállítás zenés levelező lapok kaplatok drönböket 4 kért **BALKANYI ERNŐ** könyvgyűjteményben Also-Lendva. Vidéki megrendések a pénz előre beküldésével, vagy utavált mellett legközelebbben eszközöltek.

— **Hihetetlen!** Pedig az elismert levelek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid minden, de még oly betegségeknek is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménnyel használható. Különösen lázt, köszvényt, reumat, mell, fő-gö-fajst, szárazt, vérszegénységet, göresőt, gyomorhajt, szemhajt stb. gyógyít biztosan és gyorsan. 12 óva ára 5 korona béművelet. Egyedül készítője Feller V. Jenő gyógyszerárta Stübica 135. szám, (Zágrab megye.) Egy családnál se hiányozzék a kiftűné, az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet a ki egyszer hozat, sokoldalu hatása miatt állandóan használ. „Yak voltam már, csak a Feller-féle Elsa-Fluid mentette meg szemenvilágát” irta Szűcs Péter Budapest, Felsőrakpart 9.

**Közfelfutás felhívás!**

Lapunk július 1-vel az V. évf. III. nyelvébe lép. Tisztelettel kérjük mindazon L előzetekt, kiknek előzetése fejt, sziveskedjenek előzetesükben felbő megújítani, nehogy a lap szételűzésének mielőbb történjen. A lap hátralekosit pedig kérjük hátralekötök beküldésére, mert a lap fontartása teleme költséggel jár és nekünk is eleget kell tennünk a nyomvált szében vallat közzétetéséig. Lapunkat a n. e. közöngő szives partfogasba ajánva vagyunk közzételtet!

Az „Also-Lendvai Híradó” szerkesztője és kiadótlalal.

**Közgazdaság.**

A drótféreg, gabonaféléknek ezen veszedelmes ellensége ismét számos helyen feltűrté tanyáját. Boszankodnak elget gazdaiink, mert a város által ellenségek között a drótféreg ellen védekezhetünk legkevésbé. Mindenfélle védekezési módot ajánlanak ellene, de egy sem biztos, mert egy sem nyújt teljes védelmet a drótféreg pusztítása ellen. Mint praesentív intézkedések nemileg megfelelő ugyan a sekély vetés, az ősz mély művelés, de az eredményt oly csekély, hogy alig számbevelhető. Még legjobb védekezési mód az elszellett burgonyagömnök átföbble való nyomonközlés, továbbá a chálissaltronnal való fejtrágyázás. Az előbbi azért, mert a drótféreg nagyon szereti a burgonyát, utóbbi pedig azért, mert az a fiatal növény fejlő-

dését elősegíti s ezzel a veszedelemmel ellentállóbbá teszi.

A páncél, repcének, dohánynak, lennek, stb. igen sok az ellensége s különösen kikélete után nagy kárt tesz bennük a földi bolha. Minel lassúbb a növényeknek fejlődése, vagyis minél húzómozgás időn keresztül tart első fejlődési stádiumuk, annál nagyobb lesz a kár, annál tömegesebben lépnek fel a bolhák. Ha a növénynek sok könnyen felvehető nitrogén áll rendelkezésére akkor jobban fejlődik s jobban kiállja a bolha pusztítását. A könnyen felvehető nitrogén fejtrágya gyantán alkalmazható szeltramentem lehet megadni s azért e trágya említett növényeknek fontos szerepet játszik.

**Hetivásár.**

Sertes behajlatott 160 darab, eladott! 20 darab; Kövér behajlatott 90 fillér kilogrammonként véteves növekedt 12—14 koron darabja; választomázhéz 6—7 korona drája. Borja behajlatott 50 drb; eladottt mind 76 fill. levele 1 kgr. Köver liba eladottt 10—12 kor. páronkint, sovány liba eladottt 4 kor. 40 fill. páronkint. Idei kaszák — kor. — fill. páronkint. Tyúk 1 kor. 80 fill. páronkint. Csirkék 1 kor. — fill. páronkint. Pulykák 4—5 kor. páronkint. Bana eladottt 100 kilonként 14 kor. — fill. Rozs eladottt 100 kilonként 13 kor. — fill. Zab eladottt 100 kilonként 10 kor. 80 fill. Arpa eladottt 100 kilonként 11 kor. — fill. Tengeri eladottt 100 kilonként 13 kor. — fill. Mura siena eladottt 100 kilonként 13 kor. 60 fill. Szena eladottt 100 kilonként 3 kor. 20 fill. Tüfiza behozottt 20 kosoval, eladottt mind.

**Vasuti menetrend.**

A.-Lendva-Csáktornya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p.-kor d. e.	7 óra 30 p.-kor d. e.
8 . . . 54 . . . este.	5 . . . 40 . . . d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 52 p.-kor d. e.	7 óra 37 p.-kor d. e.
5 . . . 30 . . . d. u.	8 . . . 44 . . . este.

201 11900. szám.

**Árverési hirdetmény.**

„Lokalbahu Actien Gesellschaft” minchéti edög végrehajtott javára Reichenfeld Matyas és Cög végrehajtott szvendetkekkel a bpesti IV. kor. kir. jászabirosg — p. 12165/1895. sz. végrehajlatát és az also-lendvai kir. jászabirosg 1900. V. 287. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 220 k. kövételés hátraleka a járuléki köhögtrészet Lendvaújváros el. e. július hó 9-ik napján delelőre 9 órakor 1 kiesi csöplőp. 1 borju, 1 tino löher, szalma, butorok és egyéb ingóságok 748 k. beesértékben bírói árverés útján fognak eladatni következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy beesértéke meg nem ígertének, az a kiküldési áron alól is a legtöbbet ígéro által megvetnek jelentétki ki, még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tettekt. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek feltétele után az elárverezett tárgy a vevő hirtökába adatik. Ha a legtöbbet ígéro a vételtől azonnal le nem fizető a tárgyat azonnal utóbban árvereltetik s ez esetben a fizetés nem teljesítő árverelőnek a netaláni tölbletkeh igényo nines, ellenben a netaláni kisebb összegzet pótolni köteles és az árverés további foityamában részt nem vehet. Kelt Also-Lendva, 1900. évi június hó 23-ik napján. Reményfő Jenő, bír. végrehajtó.

## Balkányi Ernő

könyvnyomdája, könyvkötészete és papirkereskedése

Alsó-Lendván.



**Elvállalok mindennemű  
könyvnyomdai és könyvkötészeti  
munkát** a legjutányosabb árak mellett.



**GY**öngyös **K**épes- **L**evezőlap

**1 darab 8 fillér**